

中聯辦、國安公署：堅定支持香港警方嚴正執法

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人1月6日發表談話表示，香港警方今天(1月6日)依法拘捕了戴耀廷等53名策劃組織實施所謂「35+」和「攞炒十步曲」、實踐「癱瘓香港特別行政區政府」目標的相關人員。有必要指出，被捕人員已涉嫌違反香港國安法第二十二條規

定的顛覆國家政權罪。對香港警方依據香港國安法採取的執法行動，以及特區政府堅決維護香港國家安全的嚴正表態，我們表示堅定支持。發言人指出，沒有國家安全，就沒有香港的長期繁榮穩定。我們堅決支持香港警方嚴正執法，堅決支持將有策略地組織或實施癱瘓政府的涉嫌違法人員，與一般受誤導參

加所謂「初選」投票的民眾區分開來。相信廣大市民能夠看清戴耀廷等人的險惡居心和對香港社會的危害，共同自覺維護國家安全，維護香港社會整體利益。發言人最後強調，香港國安法頒布實施後，香港開啟了由亂向治的轉折。事實證明，只有全面準確落實香港國安法、堅定嚴格執行香港國安

法，國家安全、香港社會安定和市民安寧才能得到切實保障，「一國兩制」才能在正確的軌道上行穩致遠。任何人犯國安法必受法律制裁。昨日，中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署發言人亦表示，堅決支持香港警方對戴耀廷等人依法實施的拘捕行動。

香港警方昨日以涉嫌違反香港國安法拘捕53人，其中包括組織、策劃「35+」「初選」，涉嫌從事顛覆國家政權活動的戴耀廷。駐港國家安全公署發言人指出，任何人觸犯香港國安法都必須受到法律的制裁，中央駐港國安公署堅決支持香港警方依法履職，堅決依法打擊任何危害國家安全的行為。

危害國安重罪 政府絕不容忍

李家超批涉案者計劃歹毒 若得逞災難難以想像

奪權 找數

香港警方昨日採取行動拘捕涉嫌違反香港國安法顛覆國家政權罪的50多人。特區政府隨即發表聲明指危害國家安全是嚴重罪行，強調特區政府絕不容忍顛覆國家政權罪行，警方全力嚴厲依法打擊，以儆效尤。保安局局長李家超亦批評，涉案者圖謀以一個歹毒計劃癱瘓特區政府，令特首下台、特區政府停擺，不能履行它的職能，如該歹毒圖謀得逞，社會、經濟、民生將受嚴重衝擊和破壞，香港又要再次面對動盪不安的局面，甚至難以想像的災難，並強調警方國家安全處昨日的行動針對的是涉嫌組織、策劃、實施或參與實施顛覆政權的活躍分子，不涉及其他非活躍分子或只參與所謂「初選」投票的人，「警方今次的行動雷厲及專業，保安局充分肯定及支持。」

香港文匯報記者 鄭治祖



香港警方召開記招，介紹昨日採取行動拘捕涉嫌違反香港國安法顛覆國家政權罪的50多人。香港文匯報記者劉友光攝



李家超出席立法會會議後表示，「35+」及「攞炒十步曲」若得逞災難難以想像。香港文匯報記者攝

外交部：支持港警正常履職



華春瑩

香港文匯報訊 外交部發言人華春瑩昨日應詢表示，香港警方逮捕了一些涉嫌違反香港國安法的人，表示香港警方行動是必要和必須的，特區政府絕不容忍顛覆國家政權的罪行。我們支持香港警方正常履職。據中社社報道，在外交部當天舉行的例行記者會上，有記者提問，香港

警方依據香港國安法逮捕了50多人，請問是出於什麼原因？此次抓捕對於香港作為國際港的地位有何影響？華春瑩回答說：「我也看到了港媒報道，香港特區保安局已對媒體發表聲明。」她說，香港警方逮捕了一些涉嫌違反香港國安法的人，表示香港警方行動是必要和必須的，特區政府絕不容忍顛覆國家政權的罪行。華春瑩強調，中國是法治國家，香港是法治社會，我們支持香港警方正常履職。「至於你提到這會不會影響香港的國際地位，我想大家都看得很清楚，香港居民享有的正常權利和自由沒有受到任何影響，受影響的只是個別外部勢力和香港個人相互勾結企圖破壞香港穩定和安全的『自由』而已。」

劉兆佳：政府去年已警告「初選」違法

香港文匯報訊(記者 倪思言) 全國港澳研究會副會長劉兆佳昨日表示，特區政府去年已對「初選」作出警告，若執法部門不採取行動，將會大減香港國安法的權威和震懾效用。他認為，法庭的判決將有助釐清一些政治行為是觸犯香港

國安法，令日後的政治人物可以遵循。被問到事件會否引發更多西方國家對中國作出制裁，他表示，西方國家要考慮中國可能作出的反制措施，以及自身在有關市場的經濟利益。

代表：外力破壞「一國兩制」圖謀暴露無遺

香港文匯報訊(記者 黃書蘭) 警務處國家安全處昨日拘捕53名涉嫌違反香港國安法的攞炒派分子，外部勢力紛紛聲言這是「鎮壓民主」「紅色恐怖」云云。多名香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，國家安全影響人民福祉，執法部門嚴正執法天經地義，這些外部勢力反對香港維護國家安全，將其破壞「一國兩制」的圖謀暴露無遺。

「鎮壓民主人士」是「紅色恐怖」云云。澳洲外長佩恩稱香港國安法「侵蝕」香港的自治、民主原則和法治；丹麥外相科福德則謂事件令「一國兩制」成為「幻想」，要求特區政府釋放有關人等，並稱會在歐盟討論事件。

吳亮星：依法護國安天經地義

港區全國人大代表吳亮星表示，攞炒分子圖謀以非法「初選」推動攞炒計劃，違法行動有目共睹，香港警方依法作出執法行動，實在有理有據，否則若特區政府停擺，黑暴重臨，受害的只是市民。

蔡素玉：奉勸停止造謠撤謊

港區全國人大代表蔡素玉表示，攞炒分子去年圖謀以非法「初選」推動所謂「攞炒十步曲」計劃，配合所謂外國「制裁」以「癱瘓」香港，明顯違法，不少市民均認為警方拘捕行動嫻嫻來遲。

她指出，有外部勢力違反國際慣例，抹黑特區政府維護國家安全的執法行動、誣毀中央、干涉香港內部事務，既反映這些外部勢力對中國不懷好意，亦令人覺得他們就是推動這些攞炒圖謀的幕後黑手。

蔡素玉強調，維護國家安全絕對理所當然，不容干預，這些外部勢力如何造謠也是徒然，奉勸他們早日停止造謠撤謊。

陳勇：市民讚遲來的正義

港區全國人大代表陳勇表示，香港攞炒分子企圖進入立法會後盲目否決財政預算案，摧毀特區政府施政功能，明顯涉嫌違反香港國安法，市民都認為今次執法行動，是遲來的正義。

他指出，美國維護國家安全的法例遠比香港嚴格，從美國對「維基解密」、「斯諾登事件」的執法，反映其執法漠視公眾利益。布林肯稱所謂「普世權利」，除了反映美方「假正

義」「賊喊捉賊」，亦令人質疑他們就是這些顛覆國家、破壞社會安寧計劃的幕後黑手、金主。

國安處「物料提交令」不涉採訪資料

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 警方國安處在調查戴耀廷攞炒犯罪團夥案，向壹傳媒、《蘋果日報》、《立場新聞》及《獨立媒體》4間傳媒機構發出高等法院簽發的「物料提交令」，要求提交和涉案團夥的交易資料助查。消息稱，有關資料涉及所謂「35+初選」的相關廣告。不過，攞炒派又以打壓新聞自由來抹黑警方行動。警方國安處高級警司李桂華重申，只是要求傳媒機構提交資料協助調查，完全不涉採訪資料，與新聞自由無關。

國安處警員無進入機構辦公室

國安處警員昨日上午到達《立場新聞》辦公室，向總編輯鍾沛權展示由高等法院簽發的「物料提交令」，指出令中涉及一宗國安法案件，其間《立場新聞》記者直播整個過程，片段中可以聽到國安警員向鍾沛權解釋文件內容，要求在7天內提交所要求的文件，並表明可先和律師作研究。鍾沛權詢問人員：「你現在不會搜查我們辦公室？」人員明確回覆：「是的。」整個過程中，人員未有進入

《立場新聞》辦公室進行調查。

除《立場新聞》外，國安處警員同日亦有向壹傳媒、《蘋果日報》及《獨立媒體》發出同樣的「物料提交令」，要求總編輯或負責人簽署，要求在7天內交出所要求的文件。過程中，人員未曾進入機構辦公室內搜查。據了解，警方國安處是要求提交涉及所謂「35+初選」的相關廣告資料。

李桂華：無關新聞自由

國安處警員到達傳媒機構消息傳出後，攞炒派隨即藉事件大做文章，抹

黑國安處行動是「打壓新聞自由」、「白色恐怖」等。《蘋果日報》總編輯羅偉光聲稱，警方國安處去多間傳媒索取資料，會起「威嚇作用」，目的是「向傳媒施壓」。對此，李桂華表示，向4間傳媒送達的「物料提交令」，是由高等法院法官簽發，不涉採訪資料，「我可以證實是和採訪資料沒有關係，和新聞自由沒有關係，只是他們有一些交易我們需要去處理……只是將這4間傳媒當證人，只是要求他們提交資料協助調查。」

他續說：「有刑事責任的已經拘捕，這些機構只是警方邀請作為證人，畢竟一些參與者沒意識到問題嚴重性，因此當證人處理。」